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  Mål 1 Norra Norrland 
 
  Mål 1 är ett av EU:s strukturfondsprogram och ska främja 
utvecklingen i    glesbebyggda områden. Programmet ska stärka och 
utveckla tillväxten i näringslivet   i Norrbottens län och Västerbottens 
län. För landsbygdsutvecklingen är det    övergripande målet 
att Norra Norrland har en levande landsbygd med god tillväxt   och sysselsättning. 
 
STÖD TILL  Projektstöd för att främja sysselsättning, tillväxt och bosättning på 
PROJEKT  landsbygden 
 
Var?   Norrbotten och Västerbottens län 
 
Till vad?   Projekt för att utveckla landsbygden och öka regionens 
  attraktionskraft 
  • Kultur och miljö, t ex insatser för att främja mer attraktiva boende- 
        livs- och företagsmiljöer 
  • Lokal service, t ex samordning och framtagande av serviceregister 
  • Social ekonomi och byautveckling t ex erfarenhetsutbyte, nätverk 
      och attitydpåverkan som stärker lokal utveckling 
  • Information och marknadsföring t ex aktiviteter med syfte att öka 
     inflyttningen i regionen. 
  • Marknadsföring av kvalitetsprodukter, 
  • Diversifiering av verksamheter med anknytning till jordbruket, 
  • Främjande av turism, byautveckling och bevarande av kulturarvet på 
     landsbygden, 
  • Tillhandahållandet av tjänster för att ombesörja de grundläggande 
     behoven för landsbygdens ekonomi och befolkning 
 
  Inom programmet finns även åtgärder som stödjer övrig  
   näringsutveckling 
 
Vilka kan få stöd? Näringslivet, lantbruks- och landsbygdsföretag i samverkan, lokala 
  organisationer, föreningar, utvecklingsgrupper, intresseorganisationer, 
  landsting, kommuner och andra offentliga myndigheter 
 
Att tänka på  Stödprocenten varierar, krav finns på både offentlig och privat 
  medfinansiering. Projekten ska ha miljö- och jämställdhetsperspektiv 
 
Information  Länsstyrelsen i Norrbotten, Mål 1 - sekretariatet: 0920 - 96000 
 
 
 

http://www.bd.lst.se/


STÖD TILL  Investeringsstöd till fasta anläggningar på jordbruksföretag för att  
INVESTERING förbättra miljön, öka företagets konkurrenskraft eller möjliggöra 
  kompletterande verksamheter. 
 
Var?   Stödet utgår i hela länet 
 
Till vad?   Byggnader och andra anläggningar t.ex. ny- eller ombyggnad av 
   djurstallar, gödselvårdsanläggningar 
  För kompletterande verksamheter t.ex. lokaler för tillverkning eller 
  försäljning av gårdsprodukter, hästverksamhet eller turism. 
 
Vilka kan få stöd?  Företagare som har sin huvudverksamhet inom lantbruk, trädgård 
   eller renskötsel. 
  Krav på goda yrkeskunskaper och företagets ekonomiska bärkraft. 
 
Stödnivåer   I inlandet 50 % upp till en investering på 1 600 000 kr, i kusten 35 
   % upp till en investering på 2 300 000 kr, sen en 
minskning av     stödnivån vid större investeringar 
 
Information   Länsstyrelsen i Norrbottens län, lantbruksenheten tel: 0920-96 000 
 
 
 
 
 
FÖRÄDLINGSSTÖD Förädlingsstöd utgår till investeringar för förbättrad bearbetning och 
  saluföring av jordbruksprodukter 
 
Var   I hela länet 
 
Till vad   Småskalig förädling och investeringar för nya produkter, metoder 
   eller marknader 
 
Vilka kan få stöd  Stödet riktar sig till både småskaliga livsmedelsproducenter och 
  livsmedelsindustri 
 
Stödnivåer  I inlandet 45 % upp till en investering på 800 000 kr, i kusten 35 % 
   upp till en investering på 800 000 kr, sen en 
minskning av stödnivån    vid större investeringar. 
 
Information  Länsstyrelsen i Norrbottens län, lantbruksenheten tel: 0920-96 000 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



STARTSTÖD  Startstöd kan lämnas till personer som tänker starta/överta ett  
   jordbruks-, trädgårds- eller renskötselföretag 
 
Var?   I hela länet 
 
Till vad?   Som ekonomisk hjälp vid etablering som företagare 
 
Vilka kan få stöd?  Personer som tänker bli företagare, är under 40 år samt har praktiska 
och 
  teoretiska yrkeskunskaper inom lantbruk/trädgård/renskötsel 
 
Att tänka på   Stöd kan beviljas när Du första gången som företagare får jordbruk, 
trädgård 
  eller rennäring som huvudsaklig inkomst och sysselsättning 
 
Hur mycket?   Maximalt kan Du få 200 000 kr, 100 000kr vid beslutstillfället, samt 
  ytterligare 100 000 kr efter ca två år. 
 
Information  Länsstyrelsen i Norrbotten, lantbruksenheten 0920-96000 
 
 
 
 
UTVECKLA Kompetensutveckling för att förstärka resultaten av miljöersättningar 
och 
KOMPETENS strukturstöd, t ex Startstöd och investeringsstöd 
 
Var?   Hela länet 
 
Till vad?   Rådgivning, kurser, studieresor, fältvandringar och kompetenscheckar. 
  Kompetenscheckar är ett sätt att fylla särskilda behov som inte täcks 
upp 
  inom det ordinarie utbudet. 
 
Vilka kan få stöd?  Företag inom landbruk, trädgård och renskötsel. 
 
Att tänka på   För kompetenscheckar betalas viss ersättning direkt till företagaren, 
annars 
  är det anordnaren av aktiviteter som ersätts. Exempel på anordnare i 
  Norrbotten är Grans Naturbruksskola och Hushållningssällskapet. 
 
Information   Länsstyrelsen i Norrbotten, lantbruksenheten: 
  Jan G Nilsson 0920-96269 
  Sara Borgström 0920-96045 
  Anja Johansson 0920-96274 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Mål 3 Växtkraft 
 
  Mål 3 Växtkraft är ett EU-program som har till uppgift att 
stärka    individens ställning på arbetsmarknaden, 
huvudsakligen genom    kompetensutveckling, samt att 
bidra till tillväxt och ökad    sysselsättning. 
 
Var?   I hela länet 
 
Till vad?   • Kompetensutveckling för ensamföretagare/redan 
anställda t ex       kurser, studieresor. 
  • Kompetensutveckling i nätverk. 
  • Projektstöd för lokal utveckling, t ex för bildande av 
kooperativ,       eller förstudier . 
  • Inom Mål 3 finns även stöd för att öka arbetslösas 
kompetens och 
     möjlighet till anställning och stöd för att främja 
integration och       mångfald i arbetslivet 
 
Vilka kan få stöd?  Företag, organisationer, offentliga verksamheter, ideella 
föreningar    och kooperativ inom alla sektorer och 
branscher. 
 
Att tänka på  • Projekten ska ha miljö- och jämställdhetsperspektiv. 
  • Stödprocenten varierar, beroende på åtgärd. 
  • Arbetet får inte påbörjas innan ansökan kommit in till 
Länsstyrelsen 
 
Information  Länsstyrelsen Norrbotten, Strukturfondsenheten, Elisabeth 
Johansson- 
  Englund 0920-96411, www.vaxtkraftnorrbotten.nu 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Landsbygdsstöd till företag 
  Länsstyrelsens landsbygdsstöd är till för att stimulera investeringar hos 
företag 
  på landsbygden och därmed främja sysselsättning, service och tillväxt. 
  Landsbygdsstöd får lämnas med högst 800 000 kronor under en treårs 
period. 
 
Var?   I hela länet förutom i Luleå centralort med omnejd 
 
Vilka kan få stöd?  Privatägda företag som driver verksamhet på marknadsmässiga villkor 
Alla 
  branscher och företag med undantag för transportsektorn, 
jordbrukssektorn 
  och fiskenäringen. Stöd ges inte heller till entreprenadverksamhet. 
  Restriktioner finns för verksamheter på lokal marknad 
 
Till vad?   Investeringar i små och medelstora företag som bedöms bli lönsamma 
på 
  sikt och ge varaktig sysselsättning. Byggnader eller anläggningar som 
är 
  avsedda för stadigvarande bruk, t.ex. ny-, till-, eller ombyggnad. Fasta 
  maskiner eller andra inventarier, dock ej fordon. Produktutveckling, 
  marknadsföring, licenser och utbildning. 
 
Mikrostöd   är ett landsbygdsstöd till små, nystartade företag som har investeringar 
på 
  högst 40 000 kronor. Bidraget är 50 procent och högst 20 000 kronor. 
  Kvinnor och ungdomar prioriteras. 
 
Konsultcheck  är ett landsbygdsstöd till externa konsulttjänster för att främja 
företagens 
  möjligheter att stärka sin kompetens inom områden där man saknar 
eller har 
  bristande kompetens. Konsultchecken kan nyttjas i hela länet. Max 50 
  procent av godkända kostnader och högst 100 000 kronor 
 
Bygdemedel   ska användas till allmänna ändamål som främjar näringsliv eller 
service i 
  bygden eller på annat sätt är till nytta för denna som t.ex. förbättringar 
i 
  idrottsanläggningar och inköp av utrustning. Bidraget får ej lämnas till 
  driftskostnader eller förutsätta ytterligare bidrag efter att investeringen 
är 
  genomförd. Så många som möjligt i bygden ska komma i åtnjutande 
av 
  bidraget. Exempelvis kan hembygdsföreningar, idrottsföreningar och 
byalag 
  söka bidrag. Föreningen måste vara inregistrerad och ha ett 
  organisationsnummer. Bygdemedel lämnas inom Arjeplogs, 
Arvidsjaurs, 
  Bodens, Gällivare, Jokkmokks och Luleå kommuner. Kommunen 
yttrar sig 
  om varje ansökan och länsstyrelsen fattar beslut. Varje kommun har 
egna 
  riktlinjer och prioriteringar. 
Att tänka på   Investeringen får ej påbörjas förrän ansökan inkommit till 
Länsstyrelsen 
 
Information   Länsstyrelsen i Norrbotten, Enheten för företagsstöd, 0920-96 000 



Regionala projektmedel 
 
  Länsstyrelsen har regionala projektmedel. Genom en bra användning 
   av dessa regionala resurser vill vi stimulera till ökad 
tillväxt och sysselsättning och 
  samtidigt bidra till en förbättrad miljö och ökad jämställdhet. 
 
Var?   I hela länet 
 
Till vad?   I det regionala tillväxtprogrammet finns utpekade 
verksamhetsområden som 
  bör kunna leda till ökad sysselsättning och tillväxt. Dessa 
verksamheter 
  stöds i första hand 
 
Vilka kan få stöd?  Det finns inga skarpa regler för vilka som kan få stöd. Det viktiga är 
att det 
  finns en seriös huvudman och en bra långsiktig projektidé. 
Projektmedel 
  skall i princip inte gå till företag. Projektmedel skall i första hand 
användas 
  för att stimulera viss bransch eller geografiskt område. 
 
Att tänka på   • Medfinansiering av strukturfondsprogrammen Mål 1 och 
gemenskapsinitiativen 
     Interreg IIIA prioriteras vid beslut om projektmedel. 
  • Projekten ska ha en långsiktig utvecklingsplan. 
  • Projektmedlen är ett smörjmedel i startskedet av en verksamhet och 
inte 
     driftsstöd. 
 
Information   Länsstyrelsen Norrbotten, regional utveckling 0920-96000 
 
 
 
 
  Stöd till kommersiell service i glesbygder 
 
  Stöd till kommersiell service kan lämnas för att det skall kunna 
upprätthållas en 
  försörjning med dagligvaror och drivmedel i gles- och 
landsbygdsområden i 
  länet. 
 
Var?   Stöd kan lämnas i serviceglesa områden. Stöd beviljas inte om det 
finns mer 
  än ett företag med samma verksamhetsinriktning på orten eller i dess 
närhet 
 
Till vad?   • Inredning och utrustning samt ombyggnationer 
  • Kompetenshöjande utbildningsinsatser för butiksägare och anställda 
  • Landsbygdslån för anskaffning av varulager 
  • Servicebidrag kan ges vid tillfälliga lönsamhets- och 
likviditetsproblem 
  • Hemsändningsbidrag, kan endast ges till kommuner som helt eller 
delvis 
     bekostar hemsändning till hushåll av dagligvaror 
 



Vilka kan få stöd?  Ägare till livsmedelsbutiker och drivmedelsstationer, den som driver 
”den 
  sista butiken på orten”. 
 
Att tänka på   Verksamheten skall drivas året runt och inte lokalt konkurrera med 
samma 
  typ av verksamhet Investeringen får ej påbörjas förrän ansökan 
inkommit till 
  Länsstyrelsen 
 
Information   Enheten för företagsstöd på Länsstyrelsen i Norrbottens län 
  Sture Lundgren 0920-961 32 , Malin Konradsson 0920-960 36 
 
 
 
 
 
 

INTERREG IIIA Nord 
 
  Programmet är ett av EU:s sl gemenskapsinitiativ och ska stimulera 
samarbetet 
  över gränserna i norra Sverige, Norge, Finland och Ryssland. 
 
Var?   Norrbotten i Sverige 
 
Till vad?   Projekt som bygger på samarbete över landsgränserna har möjlighet att 
få 
  ekonomiskt stöd. Det överordnade målet är att öka regionens 
funktionalitet 
  och styrka genom samarbete inom näringsliv, infrastruktur samt 
genom 
  utveckling av specialkompetenser och identitetsskapande insatser 
 
Vilka kan få stöd?  Företag, kommuner och andra offentliga verksamheter samt 
organisationer, 
  föreningar och enskilda. 
 
Att tänka på   • Din idé måste först förankras och få stöd från någon nationell 
offentlig 
     aktör och finansiär, t ex kommunen eller länsarbetsnämnden 
  • Projektet ska ha en tydlig gränsregional betydelse. 
  • Projektet branschen eller verksamheten ska få ett mervärde av att 
     projektet genomförs i samarbete mellan grannländerna 
  • Projektet ska bidra till hållbar utveckling/miljöhänsyn, ökad 
jämställdhet 
     mellan könen och bidra till att skapa nya och/eller bevara 
arbetstillfällen 
     Samt bidra till att kontakter och samarbete mellan länderna 
upprätthålls 
     på lång sikt 
  • Ansökan om EU-medel måste avse ett projekt inom en bestämd 
åtgärd i 
     ett av delprogrammen. 
  • Huvudsökande, den som söker EU-finansieringen, ska komma från 
      Sverige eller Finland. 
 
Information    Länsstyrelsen i Norrbottens län Tel: 0920-960 00 E-post: 
  lanstyrelsen@bd.lst.se www.interregnord.com 
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